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ΑΡΧΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ  ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 72/2006(2) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ  

«ΜΕΓΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 18 Μαρτίου, 2009 

 

Ενώπιον: κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπροέδρου, Άντρου Μιχαηλίδη, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, 

Ανδρέα Κωνσταντινίδη και Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου διερευνά 

αυτεπάγγελτα την από μέρους του σταθμού πιθανή παράβαση του άρθρου 

26(2) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7 (Ι) του 

1998, (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Οι πρόνοιες τoυ πιο πάνω άρθρου ορίζουν ότι: 

Άρθρο 26(2)   Τα δελτία ειδήσεων και τα επικαιρικά προγράμματα πρέπει να  

                        χαρακτηρίζονται από αντικειμενικότητα και πολυφωνία, 

  ιδιαίτερα αναφορικά με πολιτικά θέματα αλλά και οποιαδήποτε   

  κοινωνικά θέματα που απασχολούν την κοινή γνώμη.  

 

Κατόπιν σχετικής απόφασης η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομ. 18/4/2006, έθεσε ενώπιον του σταθμού τις διερευνώμενες παραβάσεις για 

οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή / και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του 

σταθμού να δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση 

της υπόθεσης. 

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε ληφθεί 

οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη 

απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού. 
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Η διερευνώμενη παράβαση η οποία τέθηκε ενώπιον του σταθμού, εκτίθεται στο 

πιο κάτω υποστοιχείο:  

1. Στις 13.2.2006, μεταξύ των ωρών 20:00 και 21:00, κατά την διάρκεια 

του κεντρικού δελτίου ειδήσεων του σταθμού, μεταδόθηκε ρεπορτάζ, 

αναφορικά με κοινωνικό θέμα που σχετίζεται με σεξουαλική 

παρενόχληση ανηλίκου, το οποίο δεν χαρακτηρίζεται από 

αντικειμενικότητα, κατά παράβαση του άρθρου 26(2) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) του 1998, (όπως 

αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, ο σταθμός  στις 13.2.2006, μετέδωσε τα πιο κάτω: 

Εισαγωγή παρουσιαστή: 

«Συγκλονίζουν τα όσα λέχθηκαν πίσω από τις κλειστές πόρτες του Επαρχιακού 

Δικαστηρίου Λευκωσίας, όπου οδηγήθηκε το πρωί ο 55χρονος, ο οποίος 

συνελήφθη για αποπλάνηση ανήλικης. Σύμφωνα με την Αστυνομία, η 14χρονη 

κατέθεσε ότι εκείνη επεδίωξε να συνάψει δεσμό με τον 55χρονο, ο οποίος 

παραδέχτηκε με τη σειρά του ότι, υπέκυψε στις προκλήσεις της μετά από μήνες. 

Ρεπορτάζ: 

Κεκλεισμένων των θυρών συνεδρίασε το πρωί το Επαρχιακό Δικαστήριο 

Λευκωσίας, ενώπιον του οποίου οδηγήθηκε ο 55χρονος ύποπτος για 

αποπλάνηση μαθήτριας από χωριό της επαρχίας Λευκωσίας. Ο ύποπτος με 

εμφανή τα τραύματα ξυλοδαρμού που υπέστη το βράδυ από συγγενείς της 

ανήλικης, δεν παραδέχτηκε καμία από τις κατηγορίες που διερευνώνται εναντίον 

του, ωστόσο, εκ διαμέτρου αντίθετη είναι, σύμφωνα με πληροφορίες, η κατάθεση 

της ανήλικης. Αφήνοντας άφωνο το Δικαστήριο, ο ανακριτής της υπόθεσης 

αποκάλυψε ότι, η ανήλικη αναφέρθηκε ευθαρσώς σε δεσμό που επιδίωξε η ίδια 

και διατηρούσε  με τον 55χρονο ύποπτο. Κατέθεσε ότι, πριν από ενάμιση χρόνο 

άρχισε να καλεί τακτικά τον ύποπτο από το κινητό της τηλέφωνο και να τον 

πιέζει να συνάψουν δεσμό. Ο ύποπτος προσθέτει, υπέκυψε αργότερα στις 

πιέσεις της και τότε άρχισαν οι συναντήσεις μεταξύ τους.  Το Δικαστήριο 

εξέδωσε διάταγμα οκταήμερης κράτησης εναντίον του 55χρονου, ο οποίος 

υπέβαλε, εν τω μεταξύ, χθες βράδυ, καταγγελίες εναντίον συγγενών της ανήλικης 

για τον ξυλοδαρμό του.». 
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Ωστόσο, το Αστυνομικό Δελτίο ημερομ. 12.2.2006, αναφέρει κατά λέξη τα πιο 

κάτω: 

«Συνελήφθη σήμερα και τέθηκε υπό κράτηση, 55χρονος από χωριό της επαρχίας 

Λευκωσίας, για διευκόλυνση των ανακρίσεων, σχετικά με τη διερευνώμενη 

υπόθεση σεξουαλικής εκμετάλλευσης ανήλικου, άσεμνων επιθέσεων και 

απαγωγής νεαρής κάτω των 16 ετών. Συγκεκριμένα, γύρω στις 10:30 μ.μ. χθες, 

ενώ ο 55χρονος οδηγούσε το αυτοκίνητο του με συνεπιβάτιδα 14χρονη 

συγχωριανή του, δέχτηκε επίθεση από δύο συγγενικά πρόσωπα της νεαρής  και 

του προκάλεσαν πραγματική σωματική βλάβη. Ο 55χρονος μεταφέρθηκε σε 

νοσοκομείο όπου του παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες και απελύθη. Στη 

συνέχεια συνελήφθη και τέθηκε υπό κράτηση. Οι εξετάσεις συνεχίζονται.» 

 

Ο σταθμός, με επιστολή των Δικηγόρων του σταθμού Αρισ. Χ. 

Χατζηπαναγιώτου ημερομ. 28.4.2006, ανέφερε τα εξής:  

«Το υπό εξέταση θέμα αφορά τη μετάδοση, από τον τηλεοπτικό σταθμό των 

πελατών μας, ρεπορτάζ στις 13.2.06 στο βραδινό κεντρικό δελτίο ειδήσεων του 

Σταθμού, που αναφερόταν σε είδηση σχετικά με σεξουαλική παρενόχληση 

ανήλικου κοριτσιού. 

 

Σύμφωνα με την επιστολή της Αρχής ημερομ. 18.4.06 και τον επισυναπτόμενο σε 

αυτή Πίνακα Α’, που φέρει ημερομ. 10.4.06, το εν λόγω ρεπορτάζ δεν 

χαρακτηρίζεται από αντικειμενικότητα, κατά παράβαση του άρθρου 26(2) του 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτό 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η θέση των πελατών μας επί του υπό εξέταση θέματος είναι όπως πιο κάτω: 

 

Από το όλο περιεχόμενο του ρεπορτάζ, όπως αυτό μεταδόθηκε, οι πελάτες μας 

αδυνατούν να αντιληφθούν σε ποιο σημείο του πάσχει από έλλειψη 

αντικειμενικότητας. 

 

Το συγκεκριμένο ρεπορτάζ ετοιμάστηκε από το ειδησιογραφικό τμήμα του 

Σταθμού των πελατών μας με την απαιτούμενη προσοχή και ευαισθησία. 

 

Επιδείχθηκε μάλιστα ιδιαίτερη προσοχή, ώστε να μην αποκαλυφθούν πρόσωπα 

και να μην συγκεκριμενοποιηθεί η ταυτότητα ή η κοινότητα προέλευσης των 

πρωταγωνιστών της υπόθεσης, ώστε να αποφευχθεί ακόμη και πιθανή 

αναγνώριση της ταυτότητας των εμπλεκομένων προσώπων. 

 

Στο πλαίσιο αυτό και με βάση τις οδηγίες που δόθηκαν, δεν χρησιμοποιήθηκαν 

ούτε πλάνα αρχείου, τα οποία να φανερώνουν την συγκεκριμένη περιοχή, σε 
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αντίθεσή με άλλους σταθμούς, οι οποίοι αν και δεν κατανόμαζαν την κοινότητα,  

έδειχναν πλάνα αρχείου από την συγκεκριμένη περιοχή και τον Αστυνομικό 

Σταθμό. 

 

Το τμήμα του ρεπορτάζ που αναφέρεται στα όσα διαδραματίστηκαν στην 

ακροαματική διαδικασία, κατά τη διαδικασία έκδοση διατάγματος κράτησης του 

υπόπτου, περιείχε τα γεγονότα, όπως η Αστυνομία τα έθεσε ενώπιον του 

δικαστηρίου, επικαλούμενη τόσο καταθέσεις της ανήλικης όσο και του υπόπτου. 

 

Τα στοιχεία αυτά βρίσκονται καταχωρημένα στο φάκελο της υπόθεσης που 

τηρείται στο Πρωτοκολλητείο του Δικαστηρίου. 

 

Δηλαδή ο συντάκτης του ρεπορτάζ περιορίστηκε αυστηρά και μόνο στα όσα 

υποστήριξε η Αστυνομία ενώπιον του Δικαστηρίου. 

 

Οι λεπτομέρειες που αναγράφονται στο ρεπορτάζ, ως είναι φυσικό, δεν 

αναγράφονται στο αστυνομικό ανακοινωθέν, το οποίο, όπως είναι γνωστό, 

περιορίζεται σε γενική ενημέρωση. 

 

Αντικειμενικότητα στη δημοσιογραφική γλώσσα, κατά την αντίληψη των 

πελατών μας, σημαίνει να μεταδίδονται τα γεγονότα ως έχουν, χωρίς να γίνεται 

απόκρυψη ή παραποίηση πραγμάτων, κατά τρόπο μάλιστα σκόπιμο, με στόχο την 

εύνοια εμπλεκόμενου ή εμπλεκομένων στην υπόθεση προσώπων, σε βάρος 

άλλων, που να οδηγεί τελικά στην παραπλάνηση της κοινής γνώμης. 

 

Από το περιεχόμενο του ρεπορτάζ, όπως τούτο μεταδόθηκε, ουδόλως προκύπτει, 

είτε άμεσα είτε έμμεσα, μια τέτοια συμπεριφορά του σταθμού των πελατών μας, ο 

οποίος έχοντας υπόψη ότι ο ρόλος των μέσων ενημέρωσης είναι η όσο το δυνατό 

πληρέστερη και αντικειμενικότερη πληροφόρηση του κοινού, έπραξε ότι ήταν 

δυνατό για να ανταποκριθεί, με την μετάδοση του εν λόγω ρεπορτάζ, σ’ αυτή την 

αποστολή.  

 

Με βάση τα όσα πιο πάνω εν συντομία αναφέρουμε, θεωρούμε ότι σε καμία 

περίπτωση δεν είναι δυνατό να τεκμηριωθεί παράβαση από το σταθμό των 

πελατών μας για μη αντικειμενική συμπεριφορά, κατά τη μετάδοση του υπό 

αναφορά ρεπορτάζ και ως εκ τούτου εισηγούμαστε ότι δεν υπάρχει περαιτέρω 

θέμα προς διερεύνηση σε βάρος του σταθμού.    » 

 

Ο σταθμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να παραστεί κατά τη διαδικασία της 

εξέτασης της υπόθεσης.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και 

περιστατικά  συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών εξηγήσεων του σταθμού 

και κατόπιν παρακολούθησης της βιντεοκασέτας  με το εν λόγω ρεπορτάζ 



 5 

κρίνουμε και αποφασίζουμε ότι δεν στοιχειοθετείται εναντίον του σταθμού η 

παράβαση που περιέχεται στον Πίνακα Α’ ημερομ. 10.4.2006  και ως εκ 

τούτου τερματίζεται η περαιτέρω εξέταση της υπόθεσης.   

 

Ενόψει της πιο πάνω κατάληξης της υπόθεσης η Αρχή δεν κρίνει αναγκαίο να 

σχολιάσει τις θέσεις του σταθμού που περιέχονται στην ως άνω επιστολή του 

δικηγόρου του κ. Αρισ. Χ. Χατζηπαναγιώτου ημερομ. 28.4.2006.  

 

                                                                                                         

                                                           (ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ) 

               Πρόεδρος 

       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

Χ.Π. 

 


